

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Андроновой Марии Александровны
«Клинико-диагностические особенности паркинсонического синдрома
у больных хронической ишемией мозга», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

В течение последних десятилетий отмечается тенденция к старению населения и омоложению этиологических факторов развития цереброваскулярной патологии. Это ведет к повышению частоты встречаемости хронических форм нарушения мозгового кровообращения. Выявление экономичных и точных методов диагностики ранних форм нарушений мозгового кровообращения, приводящих к формированию синдромов двигательных, координаторных, пароксизмальных или когнитивных нарушений, является, безусловно, актуальным в настоящее время. Одним из проявлений хронической ишемии мозга (ХИМ) является синдром паркинсонизма, приводящий к снижению качества жизни пациентов, а также вызывающий значительные сложности относительно эффективности лечения коморбидных состояний. Несмотря на профилактические меры, принимаемые с целью предотвращения гиподинамии, развития артериальной гипертензии и церебрального атеросклероза, актуальным является выявление комплекса методов исследования, позволяющих определить степень нарушения функционального состояния головного мозга при отсутствии морфологических нарушений по данным нейровизуализации, то есть, на более ранних сроках.

Целью диссертационного исследования Андроновой М.А. явилось улучшение ранней диагностики синдрома паркинсонизма при хронической ишемии мозга на основании комплексного исследования, включающего оценку когнитивных и психоэмоциональных нарушений, клинико-неврологическое исследование, а также изучение церебральной гемодинамики и количественной электроэнцефалографии с определением показателей относительной и абсолютной

спектральных мощностей. На основании представленных данных, результатов статистического исследования и проведенного нейросетевого моделирования в соответствии с задачами исследования выявлены основные патогномичные критерии, характерные для экстрапирамидных нарушений при хронической сосудисто-мозговой недостаточности.

Автореферат написан грамотным, научным языком, методы статистической обработки, критерии включения и исключения из исследования представляются достоверными. Объем выборки в достаточной мере репрезентативен.

На основании анализа автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Андроновой Марии Александровны на тему: «Клинико-диагностические особенности паркинсонического синдрома у больных хронической ишемией мозга» по степени разработанности, доказательности и актуальности отвечает критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.13. с изменениями, утверждёнными Постановлением Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Андропова М.А. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Повереннова Ирина Евгеньевна
доктор медицинских наук, профессор.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Кафедра неврологии и нейрохирургии.

Заведующая кафедрой.

443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89.

Тел. 8(846) 332-16-34. E-mail: samgmu@mail.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных.

